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Procès-verbal de l’assemblée générale du CCRD 

du jeudi 08 mai 2025 à 19:00 à l’Alvéole au TDJ à Delémont 
 
PRÉSENT(E)S : 09 personnes au total 
 
Comité CCRD (05) : 
Président : Olivier Tschopp (OTs) : Caissier : Martial Schaller (MSc) : Fabrice Burrus (FBu), 
Daniel Rossel (DRo) , Mathieu Grégoire-Racicot (MGr) ; 
Membres comité excusés : Ana Radic (ARa) et Aurélie Chalverat (ACh)  
 
Employé(e)s CCRD (03) :  
Yves Noirjean (YNo) : directeur, Vénéra Salkaj (VSa) : Chargée de projets,   
Malika Bulloni (MBu) : agente administrative ; 
 
Membres CCRD présents  (01) : Mme Marie-Claire Grimm 
 
************************ 
EXCUSÉ(E)S: 07 personnes 
Mme Danièle Vernier, Mme Cristina Almici, Mme et M. Jeanne-Andrée et Claude Jeannerat,  
M. Serge Kottelat ; M. Gilles F. Jobin ; M. Jean-Marie Chèvre ; 
 
************************ 
Documents mis à disposition :   
Ordre du jour  + Procès-verbal année précédente + Rapport d’activités 2024 + Comptes 2024 avec 
rapport des vérificateurs des comptes + Budget 2025 
************************ 
Ordre du jour : 
 
1. Accueil - Message de bienvenue Le Président M. Olivier Tschopp 
Fabrice Burrus propose ce point lorsque Olivier Tschopp arrivera (Léger retard en raison d’un 
déplacement professionnel) ; 
 
2. Procès-verbal de l’assemblée générale 2024 
 
Yves Noirjean apporte une remarque à propos du vérificateur de comptes : M. Jean Froidevaux 
(Responsable financier à la ville de Delémont) annoncé partir en retraite mais qui a vérifié les comptes 
2024 cette année ; donc le point 6 du pv 2024 est toujours d’actualité : « Vérificateur des comptes : 
M. Jean Froidevaux (Comptable ville de Delémont) part en retraite et annonce sa démission en qualité 
de vérificateur de comptes – Il faut trouver 2 personnes voir 3 pour le remplacer – YNo propose de 
sonder les communes à ce propos. » 
 
Pas d’autres remarques, le procès-verbal est accepté à l’unanimité. 
 
3. Rapport du Président OTs et du directeur YNo 
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OTs rappelle le moment des 50 ans  avec une belle soirée organisée le 27 septembre 2024 ainsi que 
les nouvelles voix décidées, les actions culturelle menées et les différents acteurs impliqués ; 
Le domaine financier est toujours un point important pour que les comptes soient équilibrés malgré 
les baisses annoncées ; 
Remerciements aux actifs de l’équipe ;  
 
 
YNo : propose le rapport d’activité 
Contrat de collaboration avec le TDJ avec une convention – Vécus d’années extraordinaires avec le 
directeur du TDJ M. Robert Sandoz ; Connaissances du réseau jurassien ; Le grand changement pour 
le CCRD c’est l’absence de contact avec le public et c’est  
Ce contrat doit être reconduit de 2026 et 2029 et c’est avec le nouveau directeur : M. Denis Maillefer 
puisque la programmation musicale dans le programme du TDJ est une réussite et la collaboration 
devrait se poursuivre ; 
 
Il rappelle la soirée des 50 ans ; 
Il informe que l’événement Les Brandons n’est pas présenté dans le rapport d’activité et que cet 
événement n’a pas eu lieu ces dernières années et ce depuis l’année du Covid…En 2023 il y a eu une 
version soft dans la cour du Château sans réel feu mais avec une vidéo projeté sur le mur de l’école 
du château ; (Il se souvient du moment les pompiers allumait le feu en versant abondamment de la 
benzine sur les palettes…)  
En 2023 pas de feu car la météo était très venteuse et nous n’avions pas eu l’autorisation d’allumer 
les flambeaux ; La soirée avait été animée par de la danse dans l’idée des « bals de Brandons »  à 
l’ancienne ;  
Le lieu des Bambois ne convient pas vraiment c’est trop loin et trop près de la forêt ; 
Marie-Claire Grimm, membre, propose de trouver un terrain chez un privé … Elle se remémore les 
vieilles fêtes des Brandons –  
Discussions et idées sont émises pour un lieu Studer, Kohler, Bourgeoisie de Delémont (Parc urbain 
pas autorisé par la Commune) 
Pour conclure Les Brandons SANS feu n’a pas vraiment de sens….  
 
Passeport-vacances fonctionne bien ; Il rappelle que c’est Projuventute devenu ProJunior Arc 
jurassien qui était les organisateurs du passeport-vacances….  
Quelques activités n’ont pas pu être reconduites avec par exemple Circosphère qui était en plein 
déménagement  - Accrobranche à Rebeuvelier qui a fermé ses portes en raison d’une forêt malade ; 
La nouveauté au niveau couts aux parents avec un tarif par activité d’environ CHF. 10.- et non plus 
sur la base d’un forfait de CHF. 50.- ;  
Les cours extra-scoalaires n’ont pas très bien fonctionné en raison d’une remarque du directeur de 
l’école de Courrendlin avait proposé un flyer A6 uniquement avec un QR code en remplacement de 
notre feuillet A4 qui listait une belle palette d’activités que nous proposions et qui faisait envie aux 
enfants et aux parents ; 
 
Saison musicale : 
Fabrice Burrus  prend la parole : 

- Les concerts programmés en collaboration avec le Théâtre du Jura, qui ont lieu sur la grande 
scène. Avec  4 concerts de grandes importances réunissant un public de 800 personnes tel que 
le concert d’IAM en autre ; 

- Les concerts de Scène de Musiques actuelles (SMAC) qui ont lieu au foyer du théâtre du Jura, 
concerts à 10.- mêlant les artistes de la région en mode café-concert ; Certains événements 
ont bien marché et le public se fidélise… 

 
Galeries : 
YNO belle saison en 2024 – Année qui concernait encore le rattrapage des artistes qui avaient été 
annulés en raison de la Covid….  
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Les charges doivent être amorties avec les ventes des œuvres mais plusieurs expos n’ont fait aucune 
vente ou peu : 
Olivier Moeckli expo qui a bien marché, très attendue cet artiste a un parcours dans l’humanitaire car 
il a travaillé plusieurs années au CICR ; Sa présentation de photos a eu un succès très populaire et des 
œuvres très abordables ; 
2 galeries qui sont très différentes et ne peuvent pas accueillir les mêmes artistes 
 
Actions culturelle par Vénera - VSa : 
 
Fêtes de village Eléphantaisies, danse sur la doux avec un bal participatif malgré une météo incertaine 
mais qui a permis de danser à la Danse sur la Doux ; Déambulations, contes, animations pour les 
familles ; Public diversifié : familles, adultes, enfants… 
Montsevelier, Mervelier, Bassecourt avec des arts différents … voir rapports d’activités 
 
Droilà festival, 5 dates avec 5 lieux insolites avec un public très nombreux pour Mich Gerber au bord 
de lac de Lucelle ; Jardin Dricino à Glovelier avec de la danse dans le jardin magnifique, Moulin de 
Vicques 2 danseuses ont dansé à la verticale sur la bâtiment haut de 30 mètre de haut accompagnées 
par une violoncelliste : un public nombreux ; Concerts à la Tête de puit de Mine et pour terminer à 
Movelier avec un pièce de théâtre dans la grange de la ferme Broquet-Leuenberger  et pour terminer, 
au coucher de soleil, un spectacle de feux de Fabio Zoppelli. 
 
YNo : Diffusion : 

- Agenda culturelle mensuelle 
- L’affichage qui se poursuit avec par exemple le TDJ qui a fait une étude à ce sujet en 

réfléchissant sur la nécessité des affiches – TDJ a proposé au CCRD de reprendre ce service 
et finalement ce service qui a commencé en 2024 et qui a du succès – L’afficheur proposé par 
l’AJAM est employé par le CCRD – L’organisation nécessite – une bonne organisation – 
réception, ventilation, - pour une tournée 1'000 affiches et plus ; 

Fin rapport rétrospective des activités 2024 ; 
 
4. Comptes 2024 –  Rapport des vérificateurs 
 
YNO un peu compliqué avec des soutiens qui ne sont plus ; mais avec une réserve financière qui 
permette d’avoir des comptes acceptable ; Le soutien de la Loterie Romande reste un soutien essentiel  
de CHF. 80'000 ; 
Yves cite les différentes commissions avec les comptes en positifs etc… 
 
Martial ajoute que le Bilan donne l’information pour les comptes généraux ; avec un détails des 
différents postes - 
 
Lecture par MBu du rapport du vérificateur des comptes 2024 signé par M. Jean Froidevaux 
 
Pas d’opposition : Comptes 2024 et rapport d’activités 2024 acceptés ! 
 
5. Budget et programmes 2025 
 
Yves prend la parole et annonce que par mesure d’économie pour l’année 2025, le taux d’occupation 
de l’équipe est revu principalement à la baisse : de 100 à 80% pour YNo, MBu de 70 à 60% et VSa 
augmente à 80% au lieu de 50 
Un des grands élément est le soutien de la ville avec CHF. 95'000 mais les répercussions et nouvelles 
décisions de ville sont actuellement inconnus puisque les comptes de la villes sont aussi difficiles -
parties la plus inconnue de ce budget… 

 
Les différents postes restent stables – Les loyers au TDJ restent corrects ; 
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Chaque poste doit jongler avec des économies telle que le nombre d’expositions programmé pour 
l’année dans chaque avec une diminutions diminuer de la durée des expositions ; 

 
Marie-Claire demande si la Loro donne la même chose oui… organisme précieux pour le soutien du 
CCRD - 
 
Pas d’opposition, budget 2025 accepté ! 
 
Programme 2025 – Venera prend la parole : 
Danse sur la Doux avec une programmation établie en collaboration avec la ville de Delémont et le 
SAS principalement ; La conférence de presse a lieu ces prochains jours ; La participation de l’école 
A Part Entière, et Apéroule avec un concert Bardane le Rouge le SA-24.05.25 
Eléphantaisies, 3 ans de collaboration avec l’Espace Jeunes - 
Fêtes de villages Châtillon, Bassecourt, Courroux 
Droilà Festival avec 4 dates au lieu de 5 et principalement programmés en septembre prochain 
Marie-Claire G. demande si c’est les communes qui prennent contact : oui  
 
6. Renouvellement/confirmation du comité, admissions et démissions 
 
Info Il n’y a pas eu de remplacement de Valburga qui représentait les maires du district…  
 
Membres : Admissions : 0   //   Démissions : 46 
 
7. Date de la prochaine AG et de la rencontre des associations culturelles 
 
Mardi 05 mai 2026 à 19 :00 au TDJ : assemblée générale du CCRD 
 
Séance de coordination : 
Yves demande si cette séance a toujours son rôle ? dernière assemblée 13 associations … donc 
intérêt ; 
Yves reprends les statuts et ce qui ne fait plus de sens c’est la coordination des dates de leurs 
événements… faut-il préserver un lieu de débats pour les soucis des associations ? 
 
Olivier propose de ne pas la faire, à la fois c’est un peu tard… une piste pour sujet de cette réunion : 
le bénévolat  Un speed dating de faire un tournus … 
 
8. Divers : 
 
Marie Claire demande  : Elle cherche un animateur pour le 30.08.2025 – événement « pique nique de 
la vieille ville » budget  à disposition env. 250 francs - 2 heures d’animations 
 
Yves Propose Jean-Michel Probst avec ses sculptures de ballons 
 
Fabrice remercies les employés du CCRD et le comité du CCRD et Marie-Claire 
 
Remerciements à Martial pour son travail professionnel de comptabilité. 
 
 

Malika Bulloni 
Agente administrative 

20:56 FIN  
 
 


